

长沙质监通报网帖上11家“问题”加油站检测结果

抽检18家加油站,两批次有问题

本报1月8日讯 近日,网帖共曝出长沙11家加油站有少油或油品质量问题,车友很是担忧。上月,长沙市质监局对市内18家加油站,共计27个批次汽油、柴油进行了抽样检测。今日,质监部门通报,此次抽检共发现1个批次汽油、1个批次柴油不合格,不合格指标均为硫含量超标。

2个批次被查出不合格

上月,网帖共曝出11家加油站的问题,军安加油站、恒安加油站、赤岗冲中石化加油站、万家丽北路中石化、湖南宾馆加油站、丝茅冲中石化这6家加油站被指“油品有问题”。“此次质量检测,不仅抽检了网帖中的11家加油站,还抽检了7家有过相关方面投诉的加油站,共18家。”市质监局油品化工检测中心主任刘红梅说。

在检测的18家加油站共27个批次中,有1个批次的汽油与1个批次的

柴油不合格,不合格指标为硫含量超标。“油品硫含量超标,会导致发动机燃烧产生酸性物质,有可能造成发动机腐蚀、磨损,同时尾气排放易造成酸雨,对环境的影响较大。”

硫超标与车油采购来源有关

此次市质监局对油品质量的检测都按照国家标准进行。“除了两个批次硫含量超标外,并未发现其他问题。超标原因应与车油采购来源有关。”

“加油站油品共三类,车用汽油、普通柴油与车用柴油。”刘红梅说,车用汽油是按照GB17930-2011《车用汽油》国家标准检测酸度、凝点、闪点、着火性等项目,柴油是按照GB252-2011《普通柴油》国家标准检测硫含量、机械杂质和水、苯含量等项目。刘红梅说,“闪点过低易燃,可能引发火灾,而机械杂质过多可能会堵塞火花塞。”

■记者 彭可心

调查

网帖上榜加油站生意下跌

自从“黑心加油站”的网帖发布后,榜上有名的加油站生意也受到了不同程度的影响。

记者来到位于毛家桥街的二轻加油站,中午时分,这家加油站却冷冷清清的,只有几辆车来加油。店员无奈地表示:“出了这个事后,现在每天的营业额要比以前少一两万元。我们过多解释也

没用,不相信的,叫他来也不会来。”

而位于三一大道上的四方坪加油站,因为处于主干道旁,来加油的车仍然络绎不绝。但经常过来加油的长沙市民邹玉林表示,在这加油后,车上的故障灯曾经亮过,去4S店检查说是“油质有问题”。“现在这家店又被网帖上了榜,我以后都不会来这加油了。”

储备2000万公斤蔬菜防“菜高高”

本报1月8日讯 雨雪天气直接冲击了“菜篮子”,蔬菜价格持续走高。记者今日获悉,长沙市已动用400万元价格调节基金,蔬菜动态储备量达到2000万公斤,将适时分批投放市场,保市场供应和价格稳定。

后期菜价仍将高位运行

近期,受雨雪天气及交通运输的影响,长沙蔬菜价格持续大幅度走高。1月6日以来,天气有所好转,蔬菜价格逐步回落。1月7日14个大路蔬菜品种批发均价较前日下跌19.29%。但今天又再次上涨,批发均价较昨日上涨11.94%。据气象部门分析,1月9日至11日,及1月下旬至2月上旬,天气仍将维持低温雨雪天气,蔬菜运输状况难以得到根本改观,预计后期蔬菜价格仍将在高位运行。

“12358”接受市民举报

从今日起,包括肉、蛋、蔬菜在内

多个品种“菜篮子”价格将在本报动态发布。长沙市价格监测中心对市区粮油、蔬菜等重要食品的价格监测由原来一周一报改为一日一报,密切关注全市市场价格运行情况。同时,物价部门表示,“12358”价格举报电话将及时受理、查处市民举报的价格违法行为。

■记者 彭可心 通讯员 唐赛伦 易娟

长沙市1月8日“菜篮子”价格

(仅列蔬菜)单位:元/500克

品种	集贸市场	超市
	零售均价	零售均价
芹菜	4.60	4.22
大白菜	2.60	2.07
黄瓜	3.80	3.78
萝卜	2.00	1.72
茄子	3.70	3.94
西红柿	4.10	3.80
豆角	4.80	5.22
胡萝卜	2.50	2.60
青椒	3.50	3.52

(长沙市物价局价格监测中心提供数据)

最低得分53.24分。

■记者 曾力力 实习生 江思艳

省管干部集中轮训班第三期开班

本报1月8日讯 今天上午,我省省管干部学习贯彻党的十八大精神集中轮训班(第三期)在省委党校开课,学员545人。学习时间为3天。据悉,此次轮训共分5期,本期第一课由省委宣传部巡视员李湘舟主讲,省委组织部副部长李宗文主持。三天将重点研讨八个专题。

■记者 张颐佳



1月8日,长沙市曙光南路变身长沙首条商业餐饮景观街,路边的一个乘凉亭是专为市民休息修的。实习生 唐俊 摄

曙光南路变身餐饮景观街

25条景观街都齐了,你家门口有没有

本报1月8日讯 购物、吃鱼,曙光路上能一站式搞定。经过三个月的升级改造,今日,曙光南路景观街全面完工,成为长沙市首条商业餐饮街。

曙光南路桂花路至劳动路在2008年已完成提质改造。2012年8月下旬,雨花城管局启动景观街建设,地址仍选在具有鱼街饮食文化及购物于一体的曙光南路。此次景观街建设北至劳动路,南至桔园路,含600多米长的新建东路,工程总投资约1800万元。除了打造南路鱼街饮食文化,600米的新建东路花街是此次景观街打造的最大亮点之一。过去,8米宽的人行道,常常是人车混流,不少司机总是将车驶上了人行道,在过路人中挤来挤去。城管部门巧妙地建设了一线木质花坛,将人车分离开来,司机停车直接驶进了停车坪。

2008年,长沙启动特色景观街工程,至今已建成25条特色景观街。“这些景观街结合了周边街道特色、市民出行休闲的需要,对道路进行综合提质改造,强调街区经济发展和布局特色突出,因地制宜地打造特色景观街。”长沙市城管局副局长胡刚表示。

据了解,明年,长沙还将打造五条特色景观街。

■记者 吕菊兰 实习生 田依灵 顾潇宵

延伸阅读

五年已打造25条景观街

2012年
朝阳路(解放路—人民路): 电子科技一条街
白沙路(人民路—劳动路): 茶文化一条街
营盘路(芙蓉中路—湘江大道): 现代风格、色彩明快交通要道、商住大街
桐梓坡路(银盆南路—雷锋西大道): 景观商贸一条街
曙光南路(劳动路—桔园路,含新建东路): 商业餐饮街

2011年
书院路(白沙路口至南二环立交桥): 商业文化景观街
南湖路(书院路—芙蓉路): 景观街
车站南路二期工程: 欧式景观街
韭菜园路(五一大道至解放路段): 古朴典雅建筑风格景观街
岳麓区的雷锋大道: 简欧式建筑风格景观街
开福区的三一大道: 景观街道

2010年
八一一路(两段): 时尚商业景观街
书院路(西湖路口—白沙路口): 商业文化景观街
枫林路: 简欧式风格景观街
车站南路: 欧式景观街
(2008年、2009年十条景观街略)

城建连线

媲美岳麓山 桃花岭公园4月开园

本报1月8日讯 今日上午,大河西先导区重点工程建设新闻发布会召开。今年先导区将铺排重点建设项目114个,总投资744.93亿元。

桃花岭公园媲美麓山景区

“洋湖湿地公园、桃花岭公园、梅岭公园今年4月将同时开园。”长沙市委常委、大河西先导区党工委书记赵文彬透露,大河西先导区将投资744.93亿元重点建设114个重点工程项目,主要项目分布在梅溪湖、大王山、洋湖、滨江4大片区。赵文彬说,桃花岭公园除了植被外,其他条件不亚于岳麓山,均按5A景区建设,相当于再造一个麓山景区。

滨江新城将投资171亿元建设12个项目。滨江中学、浦发银行等5个项

目将开工建设;奥克斯城市综合体、渔人码头、银盆岭小学等7个项目将竣工。其中,滨江中学用地88亩,可满足66个班级,定位为初高中完全中学。另悉,今年大王山旅游度假区将完成投资76亿元,建设项目20个。

形成长沙新的金融中心

赵文彬透露,未来先导区将全面建成坪塘大道生态绿轴、洋湖大道生态绿轴等8条城市绿轴。

梅溪湖国际研发中心今年将启动建设,该中心引进10家国家级工程中心、技术中心和重点实验室等研发机构入驻,在滨江金融中心聚集10家以上地区性金融总部,形成长沙新的金融中心。

■记者 王文 通讯员 郭丁文

资讯集装

长沙基本公共服务满意度 全国38城中排名第17

本报1月8日讯 中国社会科学院马克思主义研究院等日前发布了“2012年《公共服务蓝皮书》”,在我国38个主要城市中,长沙市基本公共服务满意度得分59.00分,排名第17位。从服务项目看,长沙市医疗卫生、文化体育等项目相对较好,其中医疗卫生满意度最高,得分64.77分。公共安全、社会保障与就业、基础教育、住房保障、公共交通等服务项目得分均低于60分,其中公共安全